

## “12-9”的一代

作为一个书呆子的我，虽然从未加入过中共，却对 1949 年以前，尤其是对三十年代和在那之前加入中共的人们满怀敬意。12-9 运动前后，大批爱国青年加入到抗战救亡运动之中。中共的许多优秀人才就是在 12-9 前后加入共产党的，被称为 12-9 一代。他们之中的不少人后来成为国家政治和经济生活的中坚力量，发挥了重要作用。

然而，毋庸讳言，中共内部的极左势力根深蒂固，回顾中共一路走来的历史，历经陈独秀、瞿秋白、李立三、王明、博古，以及后来建政之后，除陈独秀当时被认为是犯了右倾投降主义错误之外，其余都是左倾错误。而左倾路线的错误对中共的伤害也是巨大的，有时甚至是致命的。“左比右好”、“宁左勿右”、“左是认识问题、右是立场问题”对于中共而言，似乎成了一个永远摆脱不开的历史魔咒。其深层次的原因，值得未来的党史专家、历史学家、社会学家、心理学家深入探讨，可以写好几篇博士论文。

论文并不要命，要命是抗日战争前后参加中共，后来成为党的高级干部的那些人，受到该党历次左倾错误而受到伤害以致冤死的人数要比日本侵略者当时对中共高级军事领导人造成的伤残及死亡的人数还要多。这是难道不是历史的悲剧吗？

写道这里，我忍不住要问自己，中共自 2012 年以来，特别是自 19 大以来，是不是又执行了一条左倾机会主义路线？（我是问自己，不要求回答。）

建设很难、破坏极易。一座摩天大楼，可能要几年才能建成，要想破坏它，几分钟就足够了。40 来年改革开放的成果不管多么伟大，也经不起左倾路线的折腾，如果不幸真有的话。我不是共产党员，我看着它着急！

2019 年 3 月 2 日